

春节网购安全



春节临近,购物花钱成了市民“痛并快乐着”的事情。购物图的是开心,可不能被骗子扰了兴致。在此,星报为您盘点超实用的网购“年终防骗秘籍”。

此外,后天起,我省快递发货时间也有所调整,部分快递或将在除夕前后涨价,因此置办年货还需要提前下单。



骗子“瞄”上网购 消费者擦亮眼睛 货到付款? 不一定那么美

年底了,骗子们纷纷“瞄”上了网购族。如何在年关守住自己的荷包不被“宰”,成了大家关注的话题。

昨天,某购物网站发布《2013春节网购安全宝典》,从买家和卖家两个角度,揭露网购骗术,为网购族提了醒。

【买家篇】

“链接”骗局

合肥市的小赵想在年末给女朋友买一个iphone5,经过多方比价终于挑选了一家价格最便宜的店铺。哪知iphone5没买到反而被骗了1万多元。原来他选择的这家店铺,先通过超低价诱导客户进店,通过QQ发钓鱼链接,钓取小赵的银行账号及密码,使他莫名损失了1万多元。

星报提醒:网络购物的网址一定要仔细查验填写清楚;不要轻易点击陌生人发过来的链接,或在链接中输入账号密码;不要随意向陌生人泄露银行卡号、身份证号等信息。

“货到付款”

货到付款这项服务听起来似乎相当拉风,但对于无法验明真伪的宝贝,货到付款未必见得比正常淘宝交易好多少。

星报提醒:若遇到线下货到付款交易被骗时,可以第一时间联系对应物流公司,看是否可以在骗子与物流结算之前截留住货款。

陌生来“信”

某天,您的邮箱或许突然收到一封发信人名为“支付宝”的邮件,声称账户存在安全隐患,需要回复邮件附上身份证复印件和户口本信息核实身份,否则就会冻结账户。事实上,支付宝真邮件末尾都以alipay.com结尾,且后面有黄色锁(安全标志)。如果不是这样,就不要轻易打开。如果已经点击,就立即全盘杀毒。

【卖家篇】

商务厅数据显示,截至目前,淘宝网安徽网商用户33万多家,其中天猫商城用户704家。如今,骗子们不仅盯着买家,甚至连卖家也不放过。

木马钓鱼

合肥的小赵刚开了淘宝店,正盼着顾客上门呢,终于旺旺“啾啾”了,打开一看确实:掌柜的,这宝贝我要两件,可为什么链接提示有危险,你看看是怎么回事?小赵一看也着急了,想也没想就点开看,但

点开之后还需要输入账号和密码,于是就按要求输入,结果宝贝没卖出去,账号反而被盗。

星报提醒:旺旺聊天中带有问号的链接不能打开;也不要轻易相信账户监管、支付宝冻结等消息,需认真查看链接地址。

同城交易

有时骗子会冒充买家,要求同城交易,但当货物交付后,对方却以“没收到货”为由,申请退款,此时卖家只能吃个哑巴亏。

星报提醒:淘宝交易一定要通过旺旺联系;线下交易,最好让买家的身份证和货物在一起拍张照片,以证明其确实拿走了商品。不仅如此,资金交易也要走支付宝流程,不能直接汇款;还要确认买家已经付款,才能发货。

虚假退货

此外,还会有骗子冒充付款和虚假退货,因此一定要及时关注买家退款、维权信息;如果是退货交易,系统会在买家点击退货提供物流单号的10天自动确认退款;如果查询不到买家的退货信息,及时拒绝退款协议,避免损失。

春节期间 快递或将涨价

春节临近,快递业再次面临人手不足窘境,是否涨价也成大家关心话题。

昨天下午,顺丰快递合肥方面表示,除夕之前肯定不会涨价,但正月初一之后是否涨价,还要等总公司的通知。“往年有过一种情况,年初一之后的几天里,会加上几块钱的服务费,但今年还不确定。”该公司一位负责人表示。

韵达快递官网日前发布公告,称公司2月10日至15日春节期间可以提供收、派服务,但服务时间、服务区域和收费价格会有所调整。该公司工作人员表示,年初一之后的几天很可能要涨价。

申通合肥一位负责人告诉记者,他们快递费暂时没涨,但是春节期间可能会涨一些。

昨天,记者从阿里巴巴集团了解到,淘宝网、天猫、聚划算等网购平台将从2月2日起临时调整网购发货时间,到2013年2月20日起恢复正常。

记者联系多家快递公司,他们虽然都表示“全年无休”。但事实上,快递员们说,不可能做到和平时一样,应该是半营业状态。有几家大型快递公司,如顺丰、EMS则表示“春节不打烊”。

星报提醒:消费者在出行前要确认下自己购买的宝贝什么时候到货,以防出现未验货却超时打款。

► 相关新闻

皖人爱凑“促销” 8个月花了580亿元

昨日,记者从省商务厅获悉,2012年4月起,该厅联合省财政厅等多部门发起的“双百”促销潮,参与组织3327家规模大、有影响力的大型商超、家电等多种专业门店参与活动。活动期间,商家纷纷让利促销,开展团购购物送礼、送消费券、减价、打折等让利措施。

该厅统计数据 displays,2012年4月至年底,“双百”促销潮在8个月里带动销售额580亿元。

此外,网上助销逐渐火热,我省商之都、百大集团等本土企业的网上商城借活动积极拓展,线上销售金额同比增长均在2倍以上。

记者 曾梅

中国福利彩票



中国彩市第一品牌

双色球2元可中1000万

快3新游戏即将在我省上市

10分钟一期,59%返奖,好玩易会

中国福利彩票

中国人的慈善事业